



BOLETIN DE MINAS.

Murcia 27 de Mayo 1841.

QUERMEGA.

Del analisis en general.

Nada mas difícil se presenta al químico que reconocer los elementos de un compuesto, para determinar la verdadera cantidad con que han sido reunidos á constituirle si la naturaleza presentase en su seno y superficie cuerpos cuya complicacion no excediese á la que tienen los que artificialmente producen los hombres, la parte analítica de la ciencia estaria en el dia tan simplificada, como se considera cuando reuniendo sus exactos medios de operar pretende posteriormente deshacer lo antes hecho. Una esperiencia continua y demasiado faliz sin duda ha hecho ver combinaciones que dan origen á los diferentes compuestos, nunca exceden de ser vivarias, ternarias

y rara vez de cuatro ó cinco elementos; pero estas mismas combinaciones se nos presentan naturalmente unidas unas á otras y sin traspasar un ápice de esta observacion, ofrecen sin embargo, gran número de dificultades para poder reconocerlas aislándolas. Cuando la química penetra los mayores secretos, descubre los arcanos mas reservados y de un caos en que yacian sus observaciones, las modifica y ordena hasta sujetar al cálculo sus preciosos resultados, la parte de analisis á quien en gran manera debe estos adelantos, continúa sin cesar presentándole un vacío que sin disputa le deberá ser difícil llenar.

Prescindamos en este momento de

